

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

2022年6月

星期二

农历壬寅年五月初九

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

> 第25495号 代号77-1

> > 今日8版



阳湾智创生态城

"绿色+"高质量发展之路,打造国际化、绿色化、智能化、人文化现代城市样板,

高质量建设集"智慧之美、创新之美、生态之美、人居之美"于一体的未来之城。

习近平同志《论"三农"工作》出版发行

新华社北京6月6日电 中共中央 党史和文献研究院编辑的习近平同志 《论"三农"工作》一书,近日由中央文献 出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关 于"三农"工作的重要文稿61篇。其中 部分文稿是首次公开发表。

农业农村农民问题是关系国计民 生的根本性问题。党的十八大以来,以

习近平同志为核心的党中央坚持把解 决好"三农"问题作为全党工作的重中 之重,打赢脱贫攻坚战,历史性地解决 了绝对贫困问题,实施乡村振兴战略, 推动农业农村取得历史性成就、发生历 史性变革。农业综合生产能力上了大 台阶,农民收入持续增长,农村民生显 著改善,乡村面貌焕然一新,为党和国 家事业全面开创新局面提供了重要支

撑。习近平同志坚持用大历史观来看 待农业农村农民问题并发表一系列重 要论述,科学回答了"三农"工作的一系 列重大理论和实践问题,为做好新时代 "三农"工作提供了行动纲领和根本遵 循。习近平同志关于"三农"工作的重 要论述,是习近平新时代中国特色社会 主义思想的重要组成部分,对于推动全 党充分认识新发展阶段做好"三农"工 作的重要性和紧迫性,举全党全社会之 力全面推进乡村振兴,加快农业农村现 代化,全面建成社会主义现代化强国、 实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有 十分重要的指导意义。

《习近平同志 < 论"三农"工作 > 主

重庆市选举产生出席中国共产党 第二十次全国代表大会代表

5月31日, 重庆市第六次党代表大会选举产生出席党的二十大代表43名。代表名单如下(按姓氏笔画为序):

丁中平(女) 刘贵忠 陈卉丽(女)

唐小平

陈鸣波 谢 兰(女)

陈敏尔

黄桃翠(女,土家族) 廖财莉(女)

周 雄 戴科

杨浪浪(女) 梅 玫(女)

文 娟(女)

何文忠(苗族) 周冬勤(女)

余小平(女) 赵世庆

宋依佳(女) 胡衡华 姜 辉

张 映(女) 陆克华 袁勤华 舒立春

重庆市出席党的二十大代表,是严格按照党章和党中央关于做好代表选举工作的要求选举产生的。在代表候选人初步人选推荐提名和代表正式选举过程中,坚持标准 条件,严格组织把关,充分发扬了党内民主。代表的产生符合程序规定,结构比例符合中央要求。

出席党的第二十次全国代表大会代表资格,届时还需经党的第二十次全国代表大会代表资格审查委员会确认。

🔾 学习贯彻党代会精神 喜迎二十大胜利召开

□本报首席记者 张亦筑 实习生 冉罗楠

市第六次党代会提出,今后五年,我 市将深入推动创新发展,加快打造具有 全国影响力的科创中心。

当前我市推进以大数据智能化为引 领的创新驱动发展情况如何?下一步将 如何深入推动创新发展,加快打造具有 全国影响力的科创中心,让科技创新"关 键变量"成为重庆高质量发展的"最大增 量"? 6月6日,重庆日报记者就此采访 了相关市级部门、部分区县和科研院所

增强重庆科技创新的 集聚度、活跃度、开放度、 贡献度、辐射度

"近年来,我市围绕建设具有全国 影响力的科技创新中心目标,大力集聚 高水平科技创新资源,推动国家战略科 技力量布局,取得了积极成效。"市科技

全市区县-

人大常委会领

导

部

专题培训·

度自信;

本报讯 (记

颜若雯)6月6

日,全市区县人大常

委会领导干部专题培

训班开班。市人大常

委会主任、党组书记

主任张鸣在开班式上

色社会主义思想和党 的十九届六中全会精 神,深入学习中央人

大工作会议、市第六

次党代会和市委第六

次人大工作会议精

神,专题学习人民代

表大会制度知识、人

大工作创新理论实践

和地方组织法、代表

法、监督法、预算法等

法律法规,增强党性

修养,提升理论素养,

提高依法履职能力和

彻中央和市委人大工

作会议精神,全面加

强新时代地方人大工

作和建设》为题,从深

刻认识和把握人民代

(下转3版)

张轩以《深入贯

业务水平。

表大会制度优势,坚定人民代表大会制

作动员讲话。

市人大常委会副

这次培训的主 要任务是,深入学习 习近平新时代中国特

张轩授开班第一课。

深入推动创新发展 加快打造具有全国影响力的科创中心

局科技创新中心发展处处长周艳介绍, 通过实施《重庆市引进科技创新资源行 动计划(2019-2022年)》,我市已累计 引进中国科学院、北京大学、新加坡国 立大学、中国兵器科学研究院等105家 国内外知名高校、科研院所、企业和科 学家团队来渝开展合作,建设本地研发 机构65家,集聚高层次人才团队4417 人,其中包括院士团队15个、国家级人 才153名。

目前,这些研发机构已开展研究项 目536项,开展产业化项目271项,孵化 企业220家。2021年度全社会研究与试 验发展经费(R&D经费)投入超10亿元。 周艳表示,为进一步增强重庆科技 创新的集聚度、活跃度、开放度、贡献度、 辐射度,接下来,市科技局还将从以下三 个方面持续发力。

在推动战略科技力量布局方面,立 足重庆优势,争取在渝建设国家实验室 及其基地、国家重大科技基础设施及科

在引进科技创新资源方面,继续针 对性引进一批国内外高端创新资源,扶 优做强一批落地快、发展好、潜力大的 "标杆"机构,推动智能制造、集成电路、 生命健康等"补链""强链"。

在推动引进资源融合本地发展方 面,建立健全引进科技创新资源融入本 地发展的平台和渠道,常态化、精准化开 展供需对接、成果转化、金融服务等活 动.促进产学研深度融合。

"作为市属科研院所,我们将坚定不 移地推进'四智两大两院'建设,更加积 极地融入科技创新主战场,提升科技创 新对高质量发展的贡献度。"重庆市科学 技术研究院规划处(研究室)处长李政刚 表示,"四智"就是以"易智网"为龙头,以 "重科智谷"为载体,提升"重科智库"高 端智库产品,建成"智能制造"高端研发 平台。"两大"就是大数据研究院和科技 服务大市场,要作为标杆企业进行培 育。"两院"就是乡村振兴研究院和重科 检测院,作为有潜力、标志性的新型研发 机构。 (下转3版)

轨道交通4号线二期通过竣工验收

本报讯 (记者 廖雪梅)6月6 日,市住房城乡建委发布消息称,轨道 交通4号线二期工程顺利通过竣工验

32.8公里,途经江北区和渝北区,共设

轨道交通4号线二期线路全长

15座车站,分别为:铁山坪站、鹿栖站、 果园物流枢纽站、鱼嘴站、雁坪站、石河 清站、复盛站、三板溪站、龙驿大道站、

龙兴站、高石塔站、普福站、桐梓林站、 石船站、黄岭站。 轨道交通4号线二期正式通车后, 将串联两江新区鱼复和龙兴两大片区, 促进唐家沱、鱼复、龙兴、悦来等外围组 团与中心城区其他区域的联动发展。

图为轨道交通4号线二期列车正 在进行不载客试运行。(市住房城乡建 委供图)

沿着总书记的足迹

沿

在

间

重庆生态岛、智创生态城定位

□新华社记者

党的十八大以来, 习近平总书记两次到福 建考察,并作出重要指 示。落实总书记擘画的 发展蓝图,福建人民接续 奋斗,在山海之间奏起壮 丽新交响。

"乡村要振兴, 因地制宜选择富民 产业是关键"

走进福建省三明市沙 具区夏茂镇俞邦村,浓浓 的烟火气扑而而来。村中 千年古樟树下,新鲜出炉 的烙粑散发着艾草的香 气;小吃街里,遍布着美味 可口的扁肉、拌面、蒸饺、

2021年3月,习近平 总书记到沙县考察时指 出,沙县人走南闯北,把 沙县小吃打造成了富民 特色产业。"乡村要振兴, 因地制宜选择富民产业 是关键。" 现在,这碗"国民美

食"自闽中山区出发,从 小作坊到大工厂、从连锁 经营到走出国门,已发展 为富农大产业。2021 年,沙县小吃年营业额达 500多亿元,辐射带动30

万余人就业。目前,俞邦村正大力挖 掘"沙县小吃第一村"品牌优势,突出 产业融合,延伸打造沙县小吃原材料 特色种植基地,提升小吃产业的附加

一片茶叶,是闽北 武夷山人世代相传的手

艺,也是当地乡村振兴 的支柱产业。2021年3 月,习近平总书记在福 建考察时叮嘱乡亲们。 "要统筹做好茶文化、茶 产业、茶科技这篇大文

福建农林大学教授 廖红说,茶产业正大展 作为。2021年8月,武 夷山启动全域生态茶园 建设,至年底建设规模 4.5万亩;实现茶产业产 值 120 亿元,同比增长

当前,福建加快特色 优势产业培育。"十四五' 期间,福建将建20个重 点优势特色产业集群,打 造100个农业产业强镇 2000个"一村一品"专业 村,塑造特色现代农业发 展格局。针对革命老区 多的情况,福建做强做优 长汀河田鸡、建宁莲子等 闽西特色农业品牌。

"在全方位推 动高质量发展上 取得新成效"

福州火车站,进出站 口的防疫闸机前,身份证 一刷,身份核验、测量体

温、健康码数据读取几秒钟内自动完 成。这里所用的二维码解码芯片核 心技术,是福建新大陆科技集团有限 公司具有完全自主知识产权的技术。

重庆出台9项政策措施 支持企业技改和扩大再投资

响

最高奖励2000万元

本报讯 (记者 夏元)鼓励企 业实施技术改造投资和扩大再投资, 重庆拿出"真金白银"支持。6月6 日,市经信委发布消息称,经市政府 同意,日前该委联合市财政局印发 《支持企业技术改造投资和扩大再投 资政策措施》(下称《措施》),出台9条 政策,鼓励企业进行技术改造和扩大 再投资,最高奖励2000万元。

按照《措施》,在支持企业做大 做强方面,我市将对工业企业实际 发生技术改造投资或扩大再投资 后,年工业增加值首次突破500亿 元、300亿元、200亿元、100亿元、 50亿元、10亿元的,分别给予2000 万元、1000万元、500万元、300万 元、150万元、100万元奖励。

《措施》对实施绿色化改造、智 能化改造的企业也提出予以相应奖 励。比如,在绿色化改造方面,将支 持钢铁、电解铝、水泥、平板玻璃、化 工等行业企业实施绿色技改,并对 达标的予以相应奖励;在智能化改 造方面,支持工业互联网标识解析 节点、"5G+工业互联网"、数字化转 型创新载体等建设,对单个项目给

予最高1000万元奖补。 《措施》还从支持企业创新成果 应用、支持产业梯度发展、加大金融 支持力度、支持承载平台建设、优化 审批程序等多个方面提出相应帮扶 措施。比如对于企业"融资难"痛 点,《措施》提出将通过建立担保机 构、银行及市、区县两级政府风险分 担补偿资金池,加大对重点产业、企 业和产业链协同技改项目信贷支 持;运用再贷款再贴现、碳减排支持 工具等货币政策工具,支持金融机 构面向市级重点技改项目配置专属 额度、期限和利率的贷款产品等。

《措施》提出,将企业扩大再投 资项目视同为当地的招商引资项 目,各区县可比照招商引资惠企标 准落实相应优惠政策,市招商投资 促进部门将把其计入招商引资考核 范围。

减半征收车辆购置税激活重庆车市

政策落地5天销售671台车,减免购置税超420万元

本报讯 (记者 杨永芹)6月1 日,车辆购置税优惠政策在重庆落 地,激活了重庆车市。6月6日,重庆 市税务局统计数据显示,6月1日至 6月5日,我市共办理减免车辆671 台,减税金额420.7万元。

6月5日是端午节小长假最后一 天。上午10点,东风本田重庆汽博 本色公司人头攒动,许多顾客在新 车前驻足,咨询车辆相关信息。

"我们销售的车型都在这次新 政策覆盖范围之内。"东风本田重庆 汽博本色公司销售经理胡连杰说, 端午小长假期间,日均到店人数至 少多了两三倍。在购置税减半政策 扶持下,汽车消费潜力有望进一步

据介绍,车辆购置税是消费者 购买汽车时缴纳的税收,税率为汽 车售价(不含税)的10%。根据财政 部、税务总局5月31日发布的关于 减征部分乘用车车辆购置税的公 告,对购置日期在2022年6月1日 至12月31日期间内且单车价格(不 含增值税)不超过30万元的2.0升及 以下排量乘用车,减半征收车辆购 原本就有购车计划的李女士享

受到了税收优惠。"车是5月底就看 好的,没想到买的时候正好遇上新 政策,帮我省了一笔钱。"李女士说。 她购买了一台价格为23万元的乘用 车,享受新政优惠后,她缴纳的购置 税由原来的2.3万元减为1.15万元。 相当于为她节省出了一年的油费。

据悉,此次的购置税减半政策 是自2009年以来,我国第四次出台 车辆购置税优惠政策。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:李波 版面统筹:章德庆 主编:郑家艳 版式总监:王艺军 图片编辑:鲁道新 订报热线:63735555 零售价:1.5元